



多村居开展庆祝建党101周年主题活动

本报讯(全媒体记者 牛爱华 钱雅欣)近日,滨河镇新河社区、中山社区、文昌镇东关村等村居开展迎“七一”庆祝建党101周年主题活动。活动现场,社区党员干部、居民欢聚一堂,以唱红歌、跳集体舞等形式激情歌唱伟大的党、伟大的祖国,一首首动听的歌曲、一个个感人的

故事让大家追忆中国共产党的百年风雨、百年历程,大家把初心融入在表演中,营造出爱党爱国的浓厚氛围,让红色文化浸润到社区的每一个角落。“在‘七一’来临之际,新河社区为我们带来了精彩的文艺演出,不仅丰富了我们的精神文化生活,还

激发了我们听党话、跟党走的决心。”新河社区居民董学文说。“活动的开展是为了缅怀党的光辉历程和丰功伟绩,增强党员的荣誉感,让广大党员给居民树立榜样,引导大家树立社区服务新风尚,进一步激发辖区居民的爱国热情。”新河社区副主任王辉说。

党建引领激活社区治理“红色力量”

全媒体记者 吴小龙

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

沙发、书吧、绿植……走进滨河镇光明社区党群服务中心,一下子就会被这里“亲民化”的布置所吸引。“来这里办事的群众,更愿意把我们的党群服务中心称为‘社区大客厅’。”光明社区党支部书记杨艳说,希望来办事的群众都有一种回家的归属感,在办事的间隙还可以读书、看报,唠会儿家常。

光明社区以党建引领为抓手,将支部建在居民心坎上,充分发挥“红色业委会”在社区治理中的关键作用,积极开展“我为群众办实事”实践活动,着力解决居民急难愁盼问题,在社区和居民之间搭建起畅通的沟通桥梁。光明社区把群众当家人,只是沙坡头区党建引领基层工作的一个缩影。近年来,沙坡头区持续加强基层党组织建设,积极探索社区管理新思路、新方法、新举措,通过一系列举措着力打造党建引领有温度、社区共治有特色、服务群众有品质的“三有”社区。

墩花园社区日间照料中心。社区志愿者廉爱娣正把一盘盘丰盛可口的饭菜端上桌,老人们结伴坐在就餐区,一边聊天一边吃饭,欢声笑语不断。社区居民白建祥感叹说:“社区把我们老人照顾得真好,吃饭有地方去了,还定期给我们这些空巢、特困老人打扫房屋、代买生活用品,他们就像我们的家人一样。”为行动不便的老年人送餐,打造15分钟便民服务区,让群众享受家门口的便捷服务,有效延长服务群众半径……近年来,沙坡头区各社区的服务功能和品质有了长足进步。能否有效解决群众的困难事、

烦心事,已经成为检验社区党组织战斗力的重要标尺。以社区党组织带动社区业主党员,再带动社区群众。如今,沙坡头区通过开展丰富多样、为民亲民的社区红色实践,让社区红色氛围潜移默化地影响着每一位居民,逐步激活了社区的“红色基因”。今年,沙坡头区充分发挥社区党员志愿者带头作用,将疫情防控工作与创城工作有机结合,积极开展常态化“防疫+创城”志愿服务活动,引导居民群众严守疫情防控规定,积极参与创城行动,进一步提升居民群众文明素质,为创城工作筑牢基石。

柔远镇:温棚改造助力增产增收

全媒体记者 吴小龙

近年来,沙坡头区不断加大老旧日光温室大棚改造提升力度,切实为种植户解决实际困难,助力农业增产、农民增收。在柔远镇柔远村日光温室大棚改造提升现场,工人们正在进行施工作业。由于日光温室建成时间较长,存在透光性不佳,增温效果差等问题,给农民的经济收入带来一定影响。今年在沙坡头区政府的扶持下,柔远村着手对旧棚进行改造提升。“我的旧温棚不保温问题比较严重,通过村上提供的改造方案,有效提升了后墙面的增温效果,再种十几年都没什么问题。”柔远村村民柴俊霞说。“改造后的温棚,抵御自然灾害风险的能力强了,棚内温度比以前高了很多,对提升蔬菜的产量品质有很大帮助。”柔远村党支部书记陆

永康说,目前,柔远村旧棚改造提升工作正在有序推进,通过对旧温棚进行后屋面修复、墙体加固、钢架增设等提升改造,使日光温室光照、温度、整体稳压性设计等各项指标得到进一步提高,满足瓜菜生长要求。为了让日光温室大棚改造提升工作落实落地,柔远镇对照《2022年柔远镇温室大棚旧棚意向改造登记表》《2022年柔远镇各村老旧大棚改造调查摸底明细表》,组织党员干部逐户、逐棚向群众讲解改造补贴政策,进一步健全完善“一户一棚一档”信息,引导群众自主参与到建设监管过程中,齐心协力高标准实施改造。



嘉旭穆和新能源储能电站项目完成总工程量75%

全媒体记者 王旭 吴小龙 文/图

“‘三通一平’达到施工条件后,4月20日项目正式开工,施工人员、设施设备陆续进场。基础建设不断完成,后续施工正在加快推进中。”宁夏佳洋能源有限公司穆和储能项目经理王东成说。7月5日,记者在嘉旭穆和200兆瓦/400兆瓦时新能源储能电站项目现场看到,工程建设火热进行,施工人员在机械设备协助下,对生活区综合楼二层进行混凝土浇筑。生产区110千伏主变压器处,一台大型设备不断调整位置进行最后的安装。目前项目建设已完成整体进度的75%。该项目位于宣和镇曹台村,将建成200兆瓦/400兆瓦时新能源储能电站,是第三方独立储能,承担区域联合共享任务的电网侧储能,计划9月底建成投产。“项目建设分站外的110千伏输电线路施工和站内各项用房、设施设备的建设安装。现在站内已完成主变压器、动态无功补偿、组合电器等的吊装。”王东成告诉记者,嘉旭穆和新能源储能电站项目,是宁夏开工建设的第一个新能源储能项目。项目建成后将对中卫新能源领域发展起到关键作用。项目施工过程中,施工方抓



好各项安全保障措施。“最近气温较高,施工过程中,我们为工程人员配备了高温防暑用品、设施,同时针对高空作业、工程车辆、大型设施等危险作业加强安全保障和

审核,确保不发生安全事故,为项目有序推进提供良好安全保障。”嘉旭穆和新能源储能电站项目专职安全员徐超说。图为施工人员安装110千伏主变压器设备。



彩达村:推进移风易俗 弘扬文明新风

全媒体记者 钱雅欣 房媛

近日,记者来到永康镇彩达村,村部大喇叭正在循环播放着“抵制高额彩礼 推进移风易俗 弘扬文明新风”宣传语。在村委会党员活动室,党员干部们在《移风易俗承诺书》上郑重签下了自己的名字。近期村上正在开展“移风易俗、丧事简办”宣传活动,党员干部们忙完农活就来村委会签订承诺书。彩达村党支部书记雷发明向党员干部深入讲解村规民约,呼吁大家简办红白事,倡导村民不盲目攀比、不铺张浪费,带头树立文明节俭的婚丧新风。随后,彩达村驻村工作队队员带领党员干部入户向村民宣传移风易俗,动员村民签订《移风易俗承诺书》,倡导大家从自身做起,从现在做起,弘扬勤俭节约优良作风,培育孝悌和睦文明家风。近年来,彩达村积极开展移风易俗行动,坚决遏制农村红白喜事

大操大办、奢侈浪费、盲目攀比的风气。将丧事简办的发力点聚焦在党员干部、村干部等“领头羊”身上,广泛动员本村党员干部带头签订《移风易俗承诺书》,发挥示范引领作用。“我们村近几年着力加强精神文明建设,移风易俗是我们着重抓的一项工作,主要通过制作村规民约展板、大喇叭循环播放、老党员口耳相传等方式广泛宣传移风易俗知识,建立健全红白理事会制度,倡导‘丧事简办、喜事新办’,大家互相督促,争做新时代新村民。”彩达村党支部书记雷发明说。



近日,文昌镇双桥村举行“感恩奋进新征程,建设美丽新中卫”文艺演出、趣味运动会,以歌舞表演、趣味比赛形式,庆祝中国共产党成立101周年。并通过通俗易懂的文艺节目、趣味互动,推动移风易俗,丰富群众精神文化生活。图为演出现场。

全媒体记者 王旭 摄

黑山村:小小股权证托起村民殷殷乡土情

本报通讯员 谭一品



“书记,现在还能入股吗?”“一个人最多可以入多少钱呀?”连日来,东园镇黑山村党支部的电话响个不停,更有心急的群众天刚微亮就跑到村部门口排队等候签订入股协议。黑山村是20世纪80年代的自发移民村,村民来自9省18县,人员构成复杂,风俗习惯各有不同,村庄治理难度较大。村内产业多

以小麦、玉米种植为主。尽管近年来黑山村党支部在促进发展方面下了不少功夫、做了不少努力,但在移民的产业、就业、社会融入等方面仍尚显乏力。村民归属感不高、认同感不强,产业基础薄弱等因素都成为制约黑山村迈上发展高速公路的“卡脖子”问题。今年,黑山村积极探索党支部领办合作社的发展之路,按照“党支部搭台、合作社唱戏、村集体增收、老百姓致富”理念,由黑山村经济合作社和5名村“两委”成员发起,采取“集体出资+社员出资”模式,注册成立中卫市丰耀种植农民专业合作社,吸纳吸引集体及村内164户群

众入股资金100万元,扎实迈出了支部引领发展的关键一步。既然是党支部领办,就要做好统筹协调的文章。黑山村党支部主动聚焦村内困难群体的收入问题,按照每股100元的最低标准,优先吸纳入社。面对资金周转困难但发展意愿强烈的村民,黑山村党支部书记张希举自掏腰包为村民入股,圆了群众的人股梦。“真没有想到有一天我也能拥有‘股东’这么洋气的身份!”7月5日,村民吕生岐手捧着烫金的红色股权证高兴地说。一纸股权证,不仅让黑山村村民拥有了新的身份,更厚植出了村

民的浓浓乡土情。按照合作社章程,中卫市丰耀种植农民专业合作社每年从经营利润中提取10%作为公积金,用于滚动发展,另将提取10%的公益金,用于村内福利事业,剩余经营利润由村集体经济合作社、社员按持股比例进行分红。风险共担、利益共享的利益联结机制,让黑山村村民的集体意识更强,参与村内公共事务的热情更高,“黑山人”的身份认知更成为黑山村移民的共识。夏天的黑山村蝉鸣声声,不仅叫响了村民对党组织的高度认同,也叫响了集体和村民共谋发展、共建黑山的强烈愿望。

简讯

近日,沙坡头区综合执法局党总支在文昌镇东花园社区红色基地开展主题党日暨庆“七一”活动,以创新、丰富的活动形式,调

动党员干部参与组织生活的内在动力和积极性。(全媒体记者 刘添 实习生 马乐乐)